

Сильный вуз — успешный выпускник!

ОрёлГАУ — один из ведущих аграрных вузов страны

Что вы знаете о нашем университете? То, что мы готовим агрономов, зоотехников, ветеринаров и агроинженеров? Да, готовим! И делаем это первоклассно! Например, в 2013 году данные направления подготовки нашего вуза были признаны лучшими образовательными программами инновационной России, по мнению Гильдии экспертов в сфере профессионального образования и Национального центра общественно-профессиональной аккредитации России.

Однако, это далеко ещё не всё! Кроме традиционных направлений, студенты ОрёлГАУ получают высшее образование по таким как: «Электроэнергетика и электротехника», «Эксплуатация транспортных и комплексных машин и комплексов», «Биотехнология», «Техносферная безопасность», «Экономика», «Менеджмент», «Строительство», «Садово-парковая и ландшафтная архитектура» (всего 15 направлений).

Своих потенциальных абитуриентов мы присматриваем на ежегодных областных конкурсах, олимпиадах, в том числе и на тех, что организуем сами. Если у вас нет медали или диплома победителя, не беда! Мы всему вас научим и поможем реализовать себя.

Ежегодно наши студенты активно участвуют во всевозможных образовательных, научно-исследовательских и творческих конкурсах, олимпиадах, программах, в том числе международных. Только в прошлом году более 20 студентов и аспирантов университета прошли стажировки в Германии, Сербии, Польше и Франции. А в 2015 году наша молодёжь заняла призовые места в 13 из 25 номинаций межвузовской олимпиады, проводимой департаментом образования области.

Отличники учёбы получают стипендии Президента и Правительства РФ, губернатора Орловской области, а также отдельных предприятий. Причём их размер столь значителен, что молодые студенческие и аспирантские семьи в состоянии оплачивать ипотеку.

Своими успехами студенты ОрёлГАУ обязаны не только личным качествам, но и великолепной материально-технической базе университета. Здесь они имеют возможность пользоваться



Студенческий актив ОрёлГАУ



Светлана Петрова, выпускница ОрёлГАУ и успешный руководитель

современным научным и производственным оборудованием фирм «Amazon», Li-Cor, Karl Zeiss, Leica, Bio-Rad, John Deere и др.; мультимедийной техникой, бесплатными Интернет- и информационными ресурсами.

Однако дело не только в ресурсах, но и в интеллектуальном потенциале профессорско-преподавательского состава университета. Здесь работают: один академик и два члена-корреспондента РАН, 56 докторов и 256 кандидатов наук, заслуженные деятели науки, образования и сельского хозяйства. Некоторые наши преподаватели являются даже членами Союза писателей и спортивных организаций. Все эти люди бесконечно преданы своему призванию. При этом средний возраст преподавателей не превышает 42 года, в то время как во многих вузах страны есть проблема старения кадров. За будущее ОрёлГАУ в этом плане можно не волноваться: многие сотрудники когда-то закончили

наш вуз, а сегодня их дети, став докторами и кандидатами наук, возглавляют кафедры и передают свои знания студентам.

В образовательном процессе мы широко применяем активные формы обучения: тренинги, лекции-дискуссии, лекции-конференции, деловые игры. Занятия со студентами часто проводят специалисты НИИ и представители бизнес-сообщества. В процессе обучения большинство наших студентов получают две-три рабочие профессии (начиная с водителя, флориста и сварщика и заканчивая сметчиком в области строительства). К моменту окончания вуза два процента выпускников получают два диплома о высшем образовании.

Кроме развития профессиональных навыков своих студентов, мы обучаем их навыкам лояльности (soft skills): работа в команде, ораторское искусство, проведение презентаций, решение проблем, мотивирование и т.д., без ко-

торых немалым успех в современном обществе. Полученные навыки ребята оттачивают на предприятиях Орловщины и соседних регионов. Большая часть студентов находит достойное место работы ещё во время обучения. В университете есть Центр содействия трудоустройству выпускников, который занимается мониторингом их востребованности на рынке труда и помогает их карьерному росту. Только в прошлом году Центр помог трудоустроить более 80% выпускников.

Сегодняшние выпускники ОрёлГАУ — это высококвалифицированные специалисты, которые могут позволить себе купить дорогой смартфон, сесть в современный комфортабельный автомобиль (пусть и служебный) и выехать в поле, не боясь испачкать белую рубашку.

своей области и всюду встретите наших выпускников. География наших выпускников не ограничена пределами нашего региона и даже страны. Мы очень гордимся теми из них, кто несмотря на кризис, открывает свой бизнес: аптеку, фермерское хозяйство, предприятие по производству пельменей, пункт технического осмотра, магазин, автосервис или строительную фирму. Мы радуемся успехам наших выпускников, понимая, что их становление как личностей происходило в ОрёлГАУ.

Мы даём проявить себя молодёжи в спорте и творчестве. В вузе — пять спортивных и два тренажёрных зала, лыжная база, открытая спортплощадка и гимнастический городок. Команда ОрёлГАУ успешно выступает на городской и межвузовской универсиадах по лыж-

« ОрёлГАУ не только даёт высшее образование своим выпускникам, но и помогает им стать более успешными! »

Они способны качественно управлять производственными процессами и технологиями. Это люди, которые могут достаточно быстро влиться в незнакомый коллектив, внедрить сложную технологию, нести ответственность за принятые решения, быстро научиться новому.

Зайдите в любой банк, автосалон, строительную компанию или агрофирму Орлов-

ским гонкам, зимнему полиатлону, плаванию, волейболу и т.д. Среди наших спортсменов 12 мастеров и 14 кандидатов в мастера спорта России, один чемпион Европы по боям без правил, два серебряных призёра по ачери-биатлону и член сборной России по бобслею.

Каждое лето сотни студентов в поисках романтики и заработка в составе ву-

зовских стройотрядов отправляются на уборку урожая, восстановление храмов, благоустройство воинских захоронений, родников, парков и зон отдыха. Лучшие студенты ОрёлГАУ ежегодно отдыхают на море за счёт средств университета.

В молодежном центре университета есть студии бального танца, эстрадного вокала, сценического мастерства. Более 35 лет визитной карточкой ОрёлГАУ является студенческий народный хор под бессменным руководством заслуженного работника культуры России В. Гапоненко. В мае 2015 года наш хор стал победителем III Фестиваля вузов Минсельхоза России «Весна на берегах Москвы-реки».

Таким образом, главная задача ОрёлГАУ — развитие интеллектуальный потенциал своих студентов, взрастить победителей, лидеров, разносторонних и творческих личностей. Благодаря этому наш университет за последние годы стал образовательным, научным и культурным центром не только региона, но и страны. Наш вуз не раз был удостоен внимания высшего руководства страны, которое высоко оценивает талантливую работу ректора ОрёлГАУ — Николая Васильевича Парахина. Его дальновидность и лидерские качества не позволяют коллективу университета остановиться в своём развитии. В апреле 2015 года ОрёлГАУ вошёл в Ассоциацию евразийских университетов, а в недавно опубликованном рейтинге Высшей школы экономики «Национальные университеты России» занял первое место среди орловских высших учебных заведений и четвертое — среди аграрных вузов страны.

Тот, кто хотя бы раз побывал на территории университета и посетил наш дендропарк, лекционные аудитории, выставочные комплексы, понимает, что в ОрёлГАУ учатся и работают счастливые люди. Всё здесь создавалось совместными усилиями руководства, студентов и сотрудников университета. Поэтому для нас важен каждый посаженный цветок, новый прибор. Но главное для нас люди. Мы не только даём высшее образование нашим выпускникам, но и помогаем им стать более успешными!

Светлана ПЕТРОВА,
выпускница ОрёлГАУ,
директор института профессиональной переподготовки и повышения квалификации ОрёлГАУ